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1
Julebordsesongen 2024



6 av 10 av julebordgjestene skal på et julebord arrangert av jobben.

69%

20%

11%

67%

22%

11%

72%

15%
11%

71%

21%

9%

59%

26%

14%

Ja Nei Ikke relevant/ jobber ikke

2018 2019 2022 2023 2024

Er noen av julebordene du skal på arrangert av jobben?*)

BASE :      Kantar TNS Uke 44 og 45 2018, Utvalg = 593 (de som skal på julebord)
Kantar Uke 44 og 45 2019, Utvalg = 533 (de som skal på julebord)
Kantar, uke 40 og uke 41 2022 (utvalg = 526, de som skal på julebord)
Kantar, uke 42 og uke 43 2023 (utvalg = 560, de som skal på julebord)
Kantar, uke 44 og uke 45 2024 (utvalg = 631, de som skal på julebord)

*) Fordi vi i 2024 regner ift en større base, blir ikke tallet her helt 

sammenlignbart med tidligere år. Om vi regner %-ene av 

totalpopulasjonene i stedet, ser tallene for 2023 og 2024 slik ut: 2023 

38% og 2024 39%. Nominelt utgjør det en økning på ca. 45 000 

personer.

Det betyr at det nominelle antallet ligger på rundt 1,3 millioner nordmenn, noe som er helt på nivå eller litt over det nominelle antallet i 2023 (SSB). 

5



57% skal på julebord, minst like mange som i 2023

36%

20%

2%

35%

7%

33%

19%

2%

36%

10%

36%

18%

2%

34%

10%

33%

19%

2%

36%

11%

32%

15%

2%

30%

22%

31%

17%

1%

32%

18%

34%

22%

2%

34%

9%

Ja, 1
julebord

Ja, 2-3
julebord

Ja, flere enn
3

Nei Vet ikke

2015 2016 2018 2019 2022 2023 2024

Skal du på julebord med jobb og/eller venner i år?*)

8%

5%

34%

71%

13%

5%

35%

65%

4%

8%

46%

66%

2%

4%

48%

73%

14%

6%

39%

59%

27%

4%

34%

52%

13%

9%

42%

61%

Vet ikke

Januar

November

Desember

2024*

2023

2022

2019

2018

2016

2015

Når skal du på julebord?

BASE :  
Kantar TNS, 1118 (2015), 1022 
(2016), 1060 (2018), 1004 (2019) og 
1135 (2023) 1011 (2024)

BASE:  
TNS Gallup uke 47 og 48 2015 (Utvalg = 688, de som skal på julebord)
TNS Gallup uke 45 og 46 2016 (Utvalg = 651, de som skal på julebord)
Kantar TNS uke 44 og 45 2018 (Utvalg = 593, de som skal på julebord)
Kantar, uke 44 og uke 45 2019 (utvalg = 533, de som skal på julebord)
Kantar, uke 40 og uke 41 2022 (utvalg = 526, de som skal på julebord)
Kantar, uke 42 og uke 43 2023 (utvalg = 560, de som skal på julebord)
Kantar, uke 44 og uke 45 2024 (utvalg = 631, de som skal på julebord)

Desember er fortsatt den måneden de fleste regner med å skulle være på 

julebord. Blant de som skal er det hele 6 av 10 som skal på julebord i 

Desember

*)  Siden det er lagt til «og/eller venner» i spørsmålsformuleringen i 2004, har definisjonen av hva som inngår i begrepet ‘julebord’ blitt noe videre.  Det betyr at 

tallene for 2024 ikke blir helt sammenlignbare med tidligere år. 

Minst like mange og/eller en viss økning på hvor mange som skal på 

julebord i forhold til 2023, samtidig som andelen som svarer «vet ikke» 

har gått betydelig ned. 
Valget av Desember er høyest i Oslo/Akershus.
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Ca. 6 av 10 skal på julebord arrangert på offentlig serveringssted 

Minst like mange skal ha julebord på offentlig serveringssted sammenligne med i fjor. 

9%

8%

18%

25%

64%

12%

7%

18%

27%

60%

4%

11%

17%

18%

69%

3%

12%

20%

20%

62%

10%

10%

17%

15%

60%

4%

10%

20%

19%

62%

12%

7%

18%

25%

55%

Vet ikke

Annet

I lokaler på arbeidsplassen

I privat hjem

Offentlig serveringssted

2024

2023

2022

2019

2018

2016

2015

BASE :  
TNS Gallup uke 47 og 48 2015 (Utvalg = 688, de som skal på julebord)
TNS Gallup uke 45 og 46 2016 (Utvalg = 651, de som skal på julebord)
Kantar TNS uke 44 og 45 2018 (Utvalg = 593, de som skal på julebord)
Kantar uke 44 og 45 2019 (Utvalg=533, de som skal på julebord)
Kantar uke 40 og 41 2022 (utvalg = 526, de som skal på julebord)
Kantar uke 42 og 43 2023 (utvalg = 560, de som skal på julebord)
Kantar uke 44 og 45 2024 (utvalg = 631, de som skal på julebord)

*) Fordi vi i 2024 regner ift en større base som følge av endring i spørsmålsteksten, er ikke tallene 

her helt sammenlignbare med tidligere år. 

Andelen som svarer «i private hjem» har økt fordi julebord med familie/venner har kommet i tillegg slik spørsmålet nå blir stilt.
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4 av 10 sier at de enten mener de har fått mindre gratis alkohol av arbeidsgiver 

de siste årene eller ikke alkohol i det hele tatt

20%

2%

54%

24%

20%

1%

61%

18%17%

3%

56%

24%

20%

3%

54%

23%

12%

1%

32%

40%

14%

Ja, vi har fått
mindre gratis

alkohol

Ja, vi har fått mer
gratis alkohol

Vi får ikke dekket
noe gratis alkohol
av arbeidsgiver

Nei, ingen endring Ikke relevant/Vet
ikke

2018 2019 2022 2023 2024

Opplever du at arbeidsgiveren din har endret tilbudet på mengden av gratis alkohol ved julebord, de siste årene? 

BASE :  
Kantar TNS Uke 44 og 45 2018, utvalg = 447 (de som skal på julebord i regi av jobben)
Kantar TNS Uke 44 og 45 2019, utvalg = 356 (de som skal på julebord i regi av jobben)
Kantar uke 40 og 41 2022 utvalg = 381 (de som skal på julebord i regi av jobben)
Kantar uke 42 og 43 2023 utvalg = 392 (de som skal på julebord i regi av jobben)
Kantar uke 44 og 45 2024 utvalg = 362 (de som skal på julebord i regi av jobben)*)

*) Det har blitt lagt til et nytt svaralternativ i 2024

Trenden er tydelig nedadgående over de siste årene, og kvinner rapporterer det mer enn menn.
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4 av 10 vil si at  julebord er en viktig tradisjon som de gleder seg til, som i fjor

4%

4%

13%

16%

24%

32%

7%

3%

4%

11%

17%

25%

32%

8%

Vet ikke

Ingen av disse

Overhodet ikke viktig, jeg foretrekker å bruke tiden min på andre
aktiviteter.

Ikke så viktig, jeg kan klare meg uten å delta på julebordet.

Nøytral, det spiller ikke en stor rolle for meg, men jeg deltar gjerne.

Ganske viktig, det er hyggelig å samles med kollegaer/venner og feire
sammen.

Svært viktig, det er en høytidelig tradisjon som jeg gleder meg til hvert
år.

2024

2023

Hvor viktig syns du julebord er som en årlig tradisjon?

BASE : Panelbuss Kantar uke 42 og 43 2023, utvalg 1135;  uke 44 og uke 45 2024, utvalg = 1011.

I forhold til hvor det arrangeres julebord i regi av jobben, er andelen helt oppe i 6 av 10.  Andelen som sier det er ganske eller svært 

viktig er høyest i Oslo/Akershus.
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2
Reiseplaner i julen - Norge og 

utlandet



De fleste er hjemme i julen også i 2024, selv om andelen ser til å gå noe ned
Andelen som sier du skal på ferie- eller fritidsreise er nå oppe i 46%.*)  Andelen høyest i Oslo/Akershus, lavest i Nord-Norge.

8%

20%

67%

5%
8%

18%

70%

4%
7%

18%

72%

5%
9%

18%

69%

4%9%

18%

68%

5%5%

17%

71%

6%9%

21%

63%

7%
12%

34%

49%

4%

2014

2015

2016

2018

2019

2022

2023

2024

BASE : TNS panelbuss uke 46 og 48 i 2014, utvalg 1027, uke 46 og 47 i 2015, utvalg 
1118, uke 45 og 46 2016, utvalg 1022, uke 44 og 45 2018 , utvalg 1060, uke 44 og 45 
2019, utvalg 1004, uke 40 og 41 2022, utvalg 1091, uke 42 og 43 2023, utvalg 1135, 
uke 44 og 45 2024, utvalg 1011.

Har du planer om å dra på ferie- eller fritidsreise i julen? 

*) Når vi i 2024 har endret innledningen med å presisere reiseplaner til: «når vi snakker om reise vil vi du skal tenke på opphold utenfor helårsboligen 

med minimum en overnatting uansett reisens formål som for eksempel ferieturer, besøk hos venner og slektninger eller en tur på hytta», settes 

respondentene i en modus hvor de «ser for seg» ulike typer reiser i en videre kontekst sammenlignet med tidligere år.  Dette har med stor sannsynlighet 

påvirket til at antall oppgitte reiseplaner rapporteres å være noe høyere i år enn det ville ha blitt uten denne presiseringen. 
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I likhet med tidligere er det de yngste som er mest mobile i julen
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Lysere farger = Ja, en eller flere dager

Mørkere farger = Ja, hele julen

Har du planer om å dra på ferie- eller fritidsreise julen?

BASE : TNS panelbuss uke 45 og 46 i 2016, utvalg 1022, uke 44 og 45 i 2018, utvalg 1060, uke 44 og 45 i 2019, utvalg 1004, uke 40 og 41 2022, utvalg 1091, uke 42 og 43 2023, utvalg 1135,uke 44 og 45 2024, utvalg 1011 . 

2016 2018 2019 2022 2023 2024
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Det er signifikant flere yngre (18-29 år) enn eldre (60+) som planlegger å være borte en eller flere dager



78 % av de som planlegger å reise bort i julen skal være i Norge. 

0%

6%

9%

21%

71%
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23%

73%

1%
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21%

72%
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22%

70%
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8%

19%

67%

2%

7%

5%

20%

75%

2%

6%

4%

18%

75%

4%

6%

5%

13%

78%

Vet ikke

Sverige

Utenfor Europa

Annet land i Europa

Norge

2024*

2023

2022

2019

2018

2016

2015

2014

Hvor har du planer om å dra på ferie- eller fritidsreise i julen?

BASE : TNS panelbuss uke 46 og 47 2015 , utvalg 289, uke 45 og 46 2016, utvalg 233, uke 44 og 45 2018, utvalg 286, uke 44 og 45 2019, utvalg 276, uke 40 og 41 2022, 
utvalg 264, uke 42 og 43 2023, utvalg 318, dvs de som skal på reise i julen, uke 44 og 45 2024, utvalg 388, dvs de som skal på reise i julen.

18 % planlegger ferie i Europa (annet land i Europa + Sverige)
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*) Når vi i 2024 har endret innledningen med å presisere reiseplaner til: «når vi snakker om reise vil vi du skal tenke på opphold utenfor helårsboligen 

med minimum en overnatting uansett reisens formål som for eksempel ferieturer, besøk hos venner og slektninger eller en tur på hytta», settes 

respondentene i en modus hvor de «ser for seg» ulike typer reiser i en videre kontekst sammenlignet med tidligere år.  Dette har med stor sannsynlighet 

påvirket til at antall oppgitte reiseplaner rapporteres å være noe høyere i år enn det ville ha blitt uten denne presiseringen. 



Kvalitetstid med familie og venner er absolutt det viktigste 

1%

4%

4%

5%

6%

18%

15%

20%

58%

87%

0%

4%

5%

5%

5%

15%

16%

21%

58%

88%

Bo på hotell i Norge

Reiser til utlandet og utforske nye steder og kulturer

Annet

Gode vin- og matopplevelser på restaurant

Jeg er alene i julen

Skiaktiviteter, aking og skøyting

Er på hytta i Norge

Kulturelle opplevelser, som julemarkeder,
kunstutstillinger og musikk- og danseforestillinger.

Tradisjoner, som å pynte treet, lage julegodteri, åpne
julekalender, gaver o.l.

Tilbringer kvalitetstid med familie og venner

2024

2023

Hva er jula for deg?

BASE : Kantar panelbuss uke 42 og 43 2023, utvalg 1135; uke 44 og 45 2024, utvalg 1011. 

For av 9 av 10 er det viktig å tilbringe jula med familie og venner, mens for 6 av 10 er det viktig å bruke tid på de andre tradisjonelle 

juleaktivitetene.  Kvinner mer enn menn, og på Vestlandet mer enn i Oslo/Akershus.  Å være på hytta er mest relevant for de med høye inntekter.
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3
Ferieplaner mellom jul og påske



46 % planlegger å dra på ferie- eller fritidsreise før påske
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BASE : 
Kantar panelbuss uke 44 og 453 2024, utvalg 1011
Kantar panelbuss uke 42 og 43 2023, utvalg 1135. 

Har du planer om å dra på ferie- eller fritidsreise i vinter for øvrig, dvs i perioden januar og fram til 

påske?

Reiseaktiviteten blant nordmenn i vinterhalvåret et fremdeles betydelig.
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*) Når vi i 2024 har endret innledningen med å presisere reiseplaner til: «når vi snakker om reise vil vi du skal tenke på opphold utenfor helårsboligen 

med minimum en overnatting uansett reisens formål som for eksempel ferieturer, besøk hos venner og slektninger eller en tur på hytta», settes 

respondentene i en modus hvor de «ser for seg» ulike typer reiser i en videre kontekst sammenlignet med tidligere år.  Dette har med stor sannsynlighet 

påvirket til at antall oppgitte reiseplaner rapporteres å være noe høyere i år enn det ville ha blitt uten denne presiseringen. 



Av de som skal på ferie eller fritidsreiser i vinter er det flere som 

planlegger å være i Norge enn i utlandet

2%

12%

56%

49%

2%

9%

59%

51%

1%

12%

48%

56%

5%

12%

50%

49%

6%

11%

49%

49%

4%

12%

46%

51%

3%

13%

45%

52%

3%

7%

59%

47%

Vet ikke

Utenfor Europa

Norge

Annet land i
Europa

2024

2023

2022

2019

2018

2016

2015

2014

Hvor har du planer om å dra på ferie- eller fritidsreise i vinter?

Base : Kantar panelbuss uke 44 og 45 2018, utvalg 523 , uke 44 og 45 uke 2019, utvalg 498, uke 40 og 41 2022, utvalg 494, uke 42 og 43 2023, utvalg 
417 dvs de som har ferieplaner i vinter, uke 44 og 45 2024, utvalg 471 dvs de som har ferieplaner i vinter.

6 av 10 av de som planlegger ferie og fritidsreiser i Norge skal være i landet, mens om lag 5 av 10 skal i Europa.
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*) Når vi i 2024 har endret innledningen med å presisere reiseplaner til: «når vi snakker om reise vil vi du skal tenke på opphold utenfor helårsboligen 

med minimum en overnatting uansett reisens formål som for eksempel ferieturer, besøk hos venner og slektninger eller en tur på hytta», settes 

respondentene i en modus hvor de «ser for seg» ulike typer reiser i en videre kontekst sammenlignet med tidligere år.  Dette har med stor sannsynlighet 

påvirket til at antall oppgitte reiseplaner rapporteres å være noe høyere i år enn det ville ha blitt uten denne presiseringen. 



Mye handler om å være på hytta eller besøke venner og familie

1%

6%

8%

7%

8%

14%

18%

22%

28%

21%

30%

29%

0%

4%

8%

9%

9%

12%

16%

21%

23%

26%

33%

35%

Vet ikke

Storbyferie i Norge

Annet

Hotell/høyfjellshotell

Spa, helse og velvære

Mat- og vinopplevelser

Kulturopplevelser

Storbyferie i utlandet

Bading og soling

Skiaktiviteter

Besøke venner og familie

Være på hytta

2024

2023

Hvilke av ferieformene beskriver best den eller de ferie- og fritidsreisene du planlegger i vinter?*)

BASE : Kantar panelbuss uke 42 og 43 2023, utvalg 417; uke 44 og 45 2023, utvalg 471 dvs de som har ferieplaner i vinter.

Det er de typiske «norske» aktivitetene som beskriver ferieformene best, på samme måte som i fjor.
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*) Her har den endrede innledningen til undersøkelsen nok påvirket 

til at svarmønsteret ikke blir helt sammenlignbart med 2023.

*) Når vi i 2024 har endret innledningen med å presisere reiseplaner til: «når vi snakker om reise vil vi du skal tenke på opphold utenfor helårsboligen 

med minimum en overnatting uansett reisens formål som for eksempel ferieturer, besøk hos venner og slektninger eller en tur på hytta», settes 

respondentene i en modus hvor de «ser for seg» ulike typer reiser i en videre kontekst sammenlignet med tidligere år.  Dette har med stor sannsynlighet 

påvirket til at antall oppgitte reiseplaner rapporteres å være noe høyere i år enn det ville ha blitt uten denne presiseringen. 



Litt over 30% begrunner reduksjon i reiser i vinter med strammere økonomi på 

samme måte som i fjor

2%

14%

29%

19%

14%

2%

16%

29%

17%

14%

Vet ikke

Helt uenig

Verken enig eller uenig

Enig

Helt enig

2024

2023

Strammere økonomi med høyere renter og høyere priser på strøm og matvarer, gjør at jeg må droppe reise(r) i vinter.

BASE : Kantar panelbuss uke 42 og 43 2023, utvalg 1135; uke 44 og 45 2024, utvalg 1011. 

Kvinner begrunner det noe sterkere enn menn.
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1 av 5 planlegger å gi en opplevelse som julegave i år

19%

60%

21%

Vet ikke

Nei

Ja

2024

Planlegger du å gi en opplevelse (som for eksempel hotellopphold, restaurantbesøk eller kulturopplevelse) i julegave I 

år?

BASE : Kantar uke 44 og 45 2024, utvalg 1011. 

Blant kvinner er andelen 1 av 4.
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4

Seksuell trakassering på julebord i regi av jobben



Om lag 10 % opplever at seksuell trakassering er et stort eller økende tema på 

jobben samtidig er det hele 35% som sier det er lite fokus på temaet på jobben
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37%

33%

19%
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3%

7%

38%

27%

19%

5%

3%

5%

34%

34%

19%

6%

3%

5%

35%

32%

20%

Jeg opplever at det har vært
et økende fokus på temaet

Jeg opplever at det har vært
et redusert fokus på temaet

Det har vært og det er et
stort fokus på temaet

Det har vært og det er lite
fokus på temaet

Har ikke julebord i
jobbsammenheng

Vet ikke

2024

2023

2022

2019

• Ca. 11% av befolkningen sier det er stort eller økende 

fokus på temaet, mens 38% sier det motsatte. For det 

siste tallet er det flest i aldersgruppen fra 30-59 år og i 

Oslo/Akershus. Utviklingen på disse svarene er relativ 

stabile (ikke statistisk signifikant forskjeller) fra 2019 til 

2024. 

• Hvis vi ser på de som skal på julebord i 

jobbsammenheng er andelen rundt 22% som sier det er 

stort eller økende fokus på temaet (dvs vi har fjernet de 

som sier de ikke har julebord i jobbsammenheng og de 

som svarer vet ikke).

SPM: I hvilken grad opplever du at seksuell trakassering er et tema ledelsen trekker frem i tilknytning til julebordet på jobben?

2019: N=1004, 2022: N=1094, 2023: N=1135, 2024: N=1011.
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Det er ingen signifikante endringer i andelen som sier at de eller andre de vet 

om er seksuelt trakassert i forbindelse med julebord på jobben. 
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62%

16%

13%

3%

6%

65%

16%

10%

1%

3%

63%

19%

14%

Ja, jeg selv

Ja, andre på jobben

Nei, jeg kjenner ikke til seksuell
trakassering på julebord i regi av

jobben

Vi har ikke hatt julebord på jobben de
siste årene

Vet ikke

2024

2023

2022

2019

• 10% av befolkningen sier de enten ble utsatt for eller 

kjenner til andre som ble utsatt for seksuell trakassering 

på jobben i forbindelse med julebordet, én prosent 

høyere enn i 2023. 

• Endringen for andelen som har sett andre (som har fått 

fra 6 til 8%) er signifikant, men ikke totaltallet (i.e., fra 10 

til 11%).  Det kan tyde på et svakt økende problem.

Spm: Kjenner du til noen andre som har -, eller har du selv, opplevd seksuell trakassering av andre fra jobben, i forbindelse med at jobben arrangerte julebord?

2019: N=1004, 2022: N=1094, 2023: N=1135, 2024: N= 1011.
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